



无证美瞳仍在违规销售

美瞳属医疗器械，记者调查我市市场发现

□晨报记者 梁稳 秦颖

正规眼镜店难觅平光美瞳

4月11日上午，记者对新区多家眼镜店进行了采访，所有正规眼镜专卖店都有“美瞳”经营许可证，其售卖的“美瞳”产品除了有详尽的中文说明外，还有防伪标志，可以上网查询。在新区新世纪广场西区的一家大型眼镜卖场内，记者在店内醒目的位置看见了该店的“医疗器械经营企业许可证”。

“3月份，我们从网络上了解到，国家将装饰性彩色平光隐形眼镜纳入角膜接触镜监管范围，这是一件好事，不仅规范了隐形眼镜的销售市场，也提高了使用隐形眼镜的安全系数。”该店的一位工作人员告诉记者。

记者在采访中发现，我市多家知名眼镜卖场都不约而同地在4月1日前将彩色平光隐形眼镜下了架。“我们接到了关于彩色平光隐形眼镜需要有‘医疗器械产品注册证’才能销售的通知，所以，我们及时将那些没有注册证的彩色平光隐形眼镜下了架。”华山路

上，一家眼镜销售店的工作人员对记者说。

一位多年从事隐形眼镜销售工作的工作人员告诉记者，彩色的美瞳属于专业颜料涂片，正规的“美瞳”一般有3层，人们看到的颜色其实是两层透明的角膜接触片夹着带颜色的涂片组成的，好像一个“三明治”。“而价格便宜、非正规厂家生产的劣质美瞳往往只有两层，不法商家将颜料直接刷在里层或外层的表面上，这种产品直接接触眼球后容易磨损角膜，导致眼睛发炎。”该工作人员告诉记者，因为美瞳的购买者多为年轻人，他们只关注使用后的效果，很少注意查阅相关证件，这正是导致市面上美瞳质量参差不齐的主因。

“有市场必然有竞争，目前，美瞳产品的销售渠道也有些混乱，许多标榜原装进口的美瞳镜片实为贴牌货。还有一些不法商家为节约成本，甚至回收美瞳镜片进行二次加工，再重新投入市场。”该工作人员说。

一些彩妆店无证销售平光美瞳

记者在走访中发现，新区新世纪广场西区某些化妆品店及个别彩妆店内，依然能见到美瞳待售。

在某彩妆店内，记者在柜台一角看到了摆放着装隐形眼镜的白色泡沫底座，上面摆放着一个个隐形眼镜瓶。记者上前询问店主：“老板，你们这儿有没有彩色平光美瞳？”女店员立即从柜台下端出各种颜色的美瞳，并询问记者喜欢什么颜色。随后，该店员热情地向记者介绍店内的各种美瞳产品，价位从120元

至230元不等，不仅有平光美瞳还有各种不同度数的美瞳。这些美瞳全部被装在一个个小瓶内，整齐地摆放在展板上。记者看到，这些美瞳品牌繁杂。当记者询问店主有没有“医疗器械经营企业许可证”时，女店主称，她已经卖了好几年，可放心购买。同时，该店主表示，想要不同度数的美瞳可预订，如果坚持要“医疗器械经营企业许可证”及“医疗器械产品注册证”等相关证明，可让厂家一并发过来。

网上买美瞳应谨慎

4月11日，记者随机打开淘宝网，在淘宝网搜索栏内输入“美瞳”关键字搜索，页面上显示“共搜索到相关宝贝7564件”，在这些美瞳产品中，不乏彩色平光隐形眼镜。记者在网页上看到，最火的一款“韩国进口”美瞳卖49元，最近已经成交了2293笔。

记者浏览网页发现，美瞳卖家纷纷向消费者展示了他们销售的美瞳产品的“医疗器械产品注册证”及“互联网药品交易资格证书”等证件。记者和某知名品牌的美瞳卖家进行交流后得知，在网上销售药品及医

疗器械，必须具有“互联网药品交易资格证书”、“互联网药品信息服务资格证书”和“药品经营质量管理规范认证证书”。

与此同时，记者在某团购网上看到，一款原价为110元的“美瞳”团购价仅39元，近百人参与了团购。记者发现，该网店店主并没有出示“互联网药品交易资格证书”等证件，而不少消费者在对该店铺的评价中多是反映使用效果，几乎没有消费者质疑美瞳的质量问题。

近日，国家食品药品监督管理局发布《关于装饰性彩色平光隐形眼镜按照医疗器械管理有关工作的通知》(以下简称“《通知》”)，将装饰性彩色平光隐形眼镜纳入角膜接触镜监管范畴，由食品药品监督管理部门统一监管。《通知》明确指出，自2012年4月1日起，未取得该类医疗器械注册证书，以及相应生产、经营资质证书的，不得生产和经营该类医疗器械。如今，距离新规实施已经过去了十几天，市场上，还能找到那些未获得“医疗器械产品注册证书”的美瞳产品吗？就此，记者对我市几家眼镜店、化妆品店以及饰品店进行了调查。记者发现，在我市的各大正规眼镜店内，已经难觅无证美瞳踪影，但在一些化妆品店，依然可以见到无证美瞳待售。

少数市民存侥幸心理

记者在街头随机采访得知，价格便宜、花色多样是很多年轻人使用美瞳的主因。多数人表示，他们并不知道美瞳被纳入角膜接触镜监管范畴。一些学生纷纷选择在学校附近的小眼镜店或网上购买美瞳，而且在购买过程中，他们主要注重眼镜的颜色、花样，很少考虑产品的质量。另外，存在“身边人戴了也没出什么大问题”、“反正就是照相或出游时戴几天，戴几次就扔了”等侥幸心理者也不少见。

“购买时，我都尽量选择专业网站或是购买人群较多的网站。我买过三套美瞳，镜片很软，基本没什么感觉，质量应该没问题吧。”学生小露向记者讲述了她的网购经历，并表示跟随大众网购应该没问题。

“我使用美瞳有两三年了，以前都是在正规眼镜店购买，可后来发现，在网上购买会便宜不少，只要买正规品牌的美瞳应该不会有问题吧。”市民张女士告诉记者。

使用劣质美瞳易患眼疾

与此相反的是，市民韩女士提起使用美瞳的经历，至今仍心有余悸。她告诉记者，原来，她使用了好几年的隐形眼镜，一直没什么问题，去年，她花120元在网上买了一副直径为16mm的蓝色美瞳，卖家称其为韩国进口产品，销量非常好，可以戴一年。可戴了没一个月，她的眼睛就又干又痒，到医院检查后发现患了结膜炎。

“医生诊断，我患结膜炎的诱因就是美瞳眼镜质量不合格，有掉色的情况。幸亏我去医院看得早，医生说如果继续戴，极有可能造成眼睛失明。”韩女士告诉记者，因担心眼睛再次受伤，她现在连普通隐形眼镜也不敢戴了。

对此，市第二人民医院韩医生指出，人的角膜新陈代谢时需要从空气中吸收氧气，而隐形眼镜多分为低透氧和高透氧两种。美瞳是一种带颜色的角膜接触镜，不但具备普通隐形眼镜的危害，而且它硬度更高、透气性更差、不适感更强，大部分结膜炎和角膜炎患者发病都与长期戴美瞳有关。“购买隐形眼镜，一定要去医院或正规眼镜店做常规检查，确认没有患沙眼、结膜炎等严重眼疾。”韩医生建议，不管是使用美瞳还是普通隐形眼镜，最好到专业机构，在专业人士的指导下选购。

购买美瞳 应认准“两证”

市食品药品监督管理局的一位工作人员告诉记者，以前，按照《医疗器械监督管理条例》关于医疗器械的定义，装饰性彩色平光隐形眼镜因只用于装饰且不具有矫正视力作用，故不属于医疗器械，因而也未纳入医疗器械的监管范围。但经国家食药监局深入调查后发现，此类产品与用于矫正视力的隐形眼镜一样，属于较高风险的医疗器械产品，使用不当有可能对眼睛造成伤害，因此从今年4月1日起，未取得该类医疗器械注册证书及相应生产、经营资质证书的，不得生产和经营该类产品，违反医疗器械监督管理有关规定生产、经营该类产品的，一律按照《医疗器械监督管理条例》等有关规定严肃处理。

“从4月1日开始，消费者选购隐形眼镜，特别是彩色平光隐形眼镜时，应到具有‘医疗器械经营企业许可证’的商家购买，同时，在购买上述产品时，应该要求对方出示产品‘医疗器械产品注册证’，并仔细查看隐形眼镜的外包装上是否有产品注册证号等相关信息。饰品店和夜市地摊上所售的美瞳多为问题产品和三无产品，建议消费者不要购买。”该工作人员表示，市民如果遇到没有“医疗器械经营企业许可证”和“医疗器械产品注册证”的商家，可拨打市药监局稽查大队电话3328377进行举报。

男性细胞再生素(外用)
营养粉胶囊(口服)
买3套送1套

修复受损细胞及疏通微循环，促进血液循环，改善微循环，增加血氧，能充分供应细胞营养，促进细胞再生，延缓衰老。

在眼疾防治方面：
• 配合正压注射器使用，能直接作用于眼内，对眼内病变，如：白内障、青光眼、糖尿病视网膜病变、眼底出血等，均有奇效。

咨询电话：
郑州市：33639219

American oshifu 美国欧仕福 瘦脸 瘦鼻 瘦腰 瘦腿 瘦臀 一步到位

来自美国最流行的天然草本复方减肥产品

美国“奥运减肥”减时尚 美塑瘦身全球

月减20斤 瘦到手指尖

用了不后悔，瘦了还想瘦

100%美国原装进口
100%纯天然

<http://mzshou.com/>

13939288689
(市内送货)

地址：濮阳市第一人民医院对面药圣堂，福田二区北门药圣堂

岳灵生发 乌发 湘西苗方

止脱生发 白发转黑

7天左右止脱生发，20天左右白发转黑

苗药古法，让您实实在在看到新生健康毛发！

岳灵为什么敢免费体验上市？
天然草本植物浓缩精华，我自信故我敢

岳灵为什么要免费体验上市？
倡导理性消费，让产品效果说话，让顾客自主选择

招本市及全省各市区代理 电话：13569633905

地址：兴鹤大街与淮河路交叉口宝岛咖啡南 20 米
咨询电话：6999219 网址：www.yi-hair.com

86岁老中医专治颈、腰椎病

“百草通骨膏”出自国医大师陈宝珊之手，他一生专攻骨病顽疾，独创破血消瘀中五风治法，凡不能翻身、不能下床行走、头昏手麻腿脚麻木的患者，找到他，只用他研制的“百草通骨膏”敷数日，当天就能走动的，自己就能走出去，用药期间无需打针、吃药、牵引、按摩。

一种专门针对腰间盘突出、颈椎病、椎管狭窄、椎体增生滑脱的尖端产品“百草通骨膏”在北京研制成功，由于配方独特，药力强大，采用穴位组合法，急重症患者当天见效。

刘先生腰4-5椎间盘突出、椎管狭窄、腰腿疼痛麻木，走不了路，走不远路，四处求医无效，正准备手术，突然发现“百草通骨膏”，用后次日麻木之处就有痛感，一周能走四五里路，两个礼拜坐立走躺、弯腰翻身灵活自如，三个疗程后彻底痊愈至今无复发！

另有“百草通骨膏”专门针对膝关节炎骨质增生、滑膜炎、半月板损伤、腱鞘炎等有奇效。

咨询电话：0392-3619967
地址：老市区第一人民医院斜对面保生堂药房（长凤路与新政街交叉口）